



境外游, 如何避免高额手机流量费?

带上随身Wi-Fi设备, 选择正确对应网络, 购买当地流量套餐……

□记者 鲁威

当下正是暑期出境旅游的高峰。拍张照片, 再发个朋友圈, 这对很多外出旅游的朋友来说, 再正常不过了。但如果是出境旅游, 昂贵的流量费就上网成了大问题, 特别是那些一不小心就产生天价上网费的新闻时常见于报端: “朋友圈发了几张照片花费3760元, 微信语音耗费1300元……”

旅途中用手机上网、刷微博微信, 怎样避免产生高额流量费?



严勇杰 制图

境外游遇高额上网费尴尬

据央视报道, 今年5月份安徽合肥的胡女士出国旅游时, 刷了一下微信, 结果手机流量费竟超1.6万元。原来塞班岛上网费一兆是81.92元。而重庆某女士泰国游参团旅游费用只有1980元, 微信晒10张照片流量费却高达2000多元。

其实, 境外上网的尴尬许多宁波市民也遇到过。市民李女士告诉记者, 第一次出国去日本的时候她没什

么经验, 只知道国外上网很贵, 所以她只有晚上回到旅馆有了免费Wi-Fi才上网。

每次去饭店或者咖啡厅, 她第一句必问的就是: “这儿有没有免费Wi-Fi?” 如果没有免费“蹭网”的机会, 酷爱上网刷微信微博的她也只好憋着, 无法及时获取最新的资讯, 更无法和朋友们分享自己当下的心情, 别提多难受了。

随身Wi-Fi租赁越来越多

暑假正值旅游旺季, 随身Wi-Fi设备成了不少出境游客的必备物件。

53岁的李女士和朋友上个月刚从欧洲旅行回来, 去之前女儿在淘宝网上为她租了一个随身Wi-Fi设备。“用了才发现信号挺好, 我在朋友圈里发了好些照片, 不认识路借助网络导航也很方便。”对于随身携带的Wi-Fi设备, 李女士表示很满意, “路上遇到一些游客没有随身Wi-Fi设备, 只能在酒店、商场等公共场合蹭网, 真是太不方便了。”

记者在网搜索了解到, 很多旅行网站(同城旅游、去哪儿网、携程网等)都有租赁随身Wi-Fi的服务。“这两个月是旅游高峰期, 以出境游为主, Wi-Fi设备租

赁特别火。”据客服介绍, 一个随身Wi-Fi设备和手机一样大小。游客带着随身Wi-Fi出境, 类似于带了一个无线路由器在身上, 只要打开设备, 搜索设备, 选择网络, 输入密码就能连接到网络, 一般一台设备可供5个人使用。设备的押金在300元至500元不等, 流量的费用一天15元至40元不等, 根据国家不同, 费用不同, 几人分摊后费用并不高, 与一年前相比, 今年很多出境Wi-Fi设备的租赁价格下降了一半以上, 不少地区Wi-Fi上网的价格人均每天只需3元。

昨天, 记者采访本地多家旅行社后了解到, 目前本地旅行社没有Wi-Fi设备租赁服务, 但有部分旅行社将这项服务放入境外游的福利中, 当成赠送项目以吸引游客。

节省流量费方法还有不少

除了随身Wi-Fi, 还有哪些方法能节省流量? 业内人士给市民提供了几个节省方式。

具有丰富带团出境旅游经验的导游王女士告诉记者, 在境外, 游客可以充分利用免费Wi-Fi: 欧美国家在商场、餐馆、酒店等公共设施区域几乎都有Wi-Fi信号覆盖, 可以随时“蹭网”。

东南亚一些国家Wi-Fi信号不全, 但也有诱人的“免费大餐”, 比如中国旅客在泰国各大机场True Move的服务台出示护照后, 可以免费领取定制3G手机SIM卡, 内置20MB上网流量及部分话费。不过需注意, 在境外的有些酒店房间虽有无线信号, 但收费很高, 游客使用前务必要问清收费标准, 但酒店大堂的Wi-Fi基本上都是免费的。

此外, 也可以在目的地办理当地的流量套餐。以泰国主要运营商AIS、DTAC为例, 100泰铢(约20元)可以

购买AIS的100兆流量、200泰铢(约40元)可以购买运营商DTAC的250兆流量等, 套餐划分为多个等级。需要注意的是, 国外出售的SIM卡基本上是标准卡, 如果你要将卡插入智能手机上使用, 最好自备一个剪卡器, 根据需要自行剪卡比较方便。

除了以上两种方式, 游客还可以购买国际漫游服务。据介绍, 从今年7月1日起, 中国电信已面向150个国家和地区推出3元、6元和9元的流量包资费。此外, 国际漫游的语音和短信资费也有相应调整, 其中语音通话资费最大降幅超过90%, 短信资费最大降幅超过80%。去年10月1日起, 中国移动向全球143个国家和地区推出“3元/6元/9元流量包”, 其中18个国家和地区可以“30元/60元/90元流量包天随便用”, 27个国家和地区已支持4G漫游。中国联通也提供日套餐、月套餐两种资费方式, 分别为66元/天和166元/月。

新闻附件

到了境外用智能手机上网有哪些注意事项? 我市一家旅行社客服人员介绍了几个要点。

外地网络要挑对: 有时到了境外开电话, 会搜寻到几个网络供应商。在出发前, 可以先向你的移动电话网络提供商查询, 旅游目的地的对应网络, 以免使用了其他的网络提供商, 需要支付更多的费用。

启用数据保护功能: 如果不希望被收取任何数据费用, 要在手机中把资料漫游、定位、自动检查邮件等类似功能关闭, 每次重开电话时再确认一次。

此外, 不少国家的无线网络覆盖区域相当密集, 对于游客来说, 最重要的是如何在短时间内找到免费的无线上网地点。比如, 每个星巴克都会提供免费Wi-Fi接入, 其他很多地方都有免费的“热点”(Hotspot), 即可以免费或付费方式获得Wi-Fi服务的地点。

出境游时拨打国际漫游, 拨打方式不同, 价格便可能会相差数倍, 甚至数十倍, 市民在出游前多学习相关攻略, 才能更好地保证出境“不断线”。



美丽宁波乡村游

本栏目由本报与宁波市旅游局共同主办

清代熨斗 “红帮” 印记

微信号为“石月”的微友发来熨斗的老照片。据其介绍, 这是件清代铜制的熨斗, 近柄处是个龙的造型, 代表“狻猊”。传说龙生九子, “狻猊”乃龙之八子, 喜烟火, 所以常常坐镇在熨斗、香炉等物件上。当时每件服装的最后平整定型都离不开熨斗的功劳。他告诉记者, 每次看到这个熨斗就会想起老一辈“红帮”。

奉化市文保所曾收到过“红帮”文化的清晚期熨斗。文保专家介绍, 这种铜熨斗造于清晚期, 距今已有140多年历史, 是当时人家常备的生活用品, 中间放上炭火, 用来熨熨丝绸和棉布。“这件物品虽然在当时很普遍, 但现在已经不多见, 随着时间的推移, 更能体现它的价值所在。平时我们也在收集这些物品, 等到一定数量后进行展出, 让后人了解历史, 更好地传承“红帮”文化。”



微信号为“石月”的微友发来熨斗的老照片。

链接

老物件留存消逝的乡村记忆

自7月10日起, 本报与宁波市旅游局联合推出美丽乡村推广年系列活动“视觉上的记忆, 寻找老物件”, 向广大热爱乡村游的市民征集老物件的照片和文字。

短短不到一个月时间, 已经收到百余张老照片。宁波乃至在外地读者“遥寄相思”, 将与宁波有关的乡村老物件照片发给记者。其中有不少是曾经农民生产生活的必需用具, 例如背笼、米筛、簸箕、木缸、篾兜、刨子、吹火筒、烟斗、镰刀、风斗、犁耙等老物件。

“视觉上的记忆, 寻找老物件”还在继续征集中。您可以和老物件合影一张, 也可以单独为老物件拍张照片, 并为老物件搭配一句话的陪伴记忆和情感表白, 或写下您和老物件的故事, 也可以是自己想说的话。

您可以登录微信, 关注“宁波乡村旅游”微信公众号, 以“老物件”为主题将摄影作品发至“宁波乡村旅游”微信公众号, 同时注明作品名称及简要文字介绍。

此次征集的老物件不限年代、类型、大小、材质, 只要你认为有一定纪念意义、见证自己某一珍贵时光即可。本报将选取其中具有代表性的作品, 在宁波晚报报纸以及“宁波乡村旅游”微信公众号上发布。年底, 宁波市旅游局和宁波晚报将进行有关评选, 届时参与者有机会获得丰厚奖品。

记者 鲁威